

По материалам XVI I Международной научно-практической конференции

**«ПРОБЛЕМЫ ЭКОЛОГИИ
И ЭКОЛОГИЧЕСКОЙ БЕЗОПАСНОСТИ
ЦЕНТРАЛЬНОГО ЧЕРНОЗЕМЬЯ
РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ»**

г. Липецк, 03 декабря 2013 г.

The seventeen international scientific and practical conference

**«ENVIRONMENTAL PROBLEMS AND ECOLOGICAL
SAFETY OF CENTRAL CHERNOZEM AREA
OF THE RUSSIAN FEDERATION»**

ПРИВЕТСТВИЕ
депутата Государственной Думы Е.И. Бычковой
участникам экологического форума

Уважаемые коллеги!

Приветствую участников XVII Международной научно-практической конференции «Проблемы экологии и экологической безопасности Центрального Черноземья РФ», проходящей в Липецкой области!

Как вы знаете, 2013 год объявлен в России годом охраны окружающей среды, а для России и стран СНГ - годом экологической культуры. Кроме того, Президент России подписал Указ о праздновании в 2013 году 150-летия со дня рождения В.И. Вернадского.

Все это свидетельствует о том, что в Российской Федерации в последнее время уделяется повышенное внимание, в том числе на высшем государственном уровне.

Огромное значение охране окружающей среды и экологии уделяет Президент России В.В. Путин в своих выступлениях; в свою очередь, он поручил главам регионов разобраться с ситуацией по экологическому ущербу на территории своих субъектов. И не случайно. Ежегодный экономический ущерб в результате ухудшения экологической обстановки составляет 6% валового внутреннего продукта. Более половины населения страны проживает на территории, не отвечающей экологическим нормам.

К сожалению, современное общество перестало жить в гармонии с природой, все беды современного человечества стали объяснять загрязнением окружающей среды, наша технологическая цивилизация отравляет окружающую среду, современная цивилизация губит природу.

В настоящее время ни для кого не секрет, что среди многочисленных проблем, поставивших под угрозу само существование человечества, главной проблемой является грозящая экологическая катастрофа. Постоянно горят и незаконно вырубаются леса, истощаются природные ресурсы, загрязняется вода, вымирают реки и водоёмы, исчезают редкие виды рыбы, гибнут растения и животные, страна задыхается в бытовых отходах, не выработана система их утилизации и переработки и т.д.

Ежегодно в России скапливается порядка 3,5 миллиарда тонн отходов, и только лишь 10% из них перерабатывается. Остальная, большая часть либо сжигается, либо вывозится на специальные полигоны, либо, просто где-то несанкционированно сваливается, что в свою очередь порождает расточительное отношение к сырьевым ресурсам страны. О значимости этой проблемы скажу лишь словами известного учёного Нильса Бора: «Человечество не погибнет от атомного кошмара, оно задохнётся от собственных отходов».

Имеются проблемы и в Липецкой области.

Особенную обеспокоенность вызывает качество питьевой воды, особенно в сельских поселениях области. Недостаточной остаётся работа по ликвидации несанкционированных свалок бытовых отходов, которых на территории области около пятисот. По-прежнему высоким остаётся уровень загрязнения воздуха в регионе.

В наши дни экологический кризис принял такие масштабы, что его преодоление одними техническими средствами уже невозможно. Человечеству предстоит создать новую культуру взаимоотношений с природой.

В Липецке часто проходят «экологические акции», например, по очистке от мусора берегов рек, благоустройству родников, посадке деревьев и цветов, строительству кормушек и скворечников. И важно, что самое активное участие в акциях, как и в прежние годы, принимают студенты и школьники.

Инициатором и активным участником большинства экологических мероприятий является коллектив эколого-гуманитарного института и его ректор Филоненко Виктор Юрьевич.

Очень показательна работа средств массовой информации Липецкой области по пропаганде экологической культуры среди населения.

Уважаемые коллеги, я абсолютно убеждена, что каждый из нас сможет внести свою лепту в решение насущных экологических проблем, сохранение и приумножение природных богатств нашей Родины, сохранение благоприятной окружающей среды и биологического разнообразия, бережного отношения к природе. Ведь «природа не знает остановки в своем движении и казнит всякую бездеятельность» (Иоганн Вольфганг Гёте).

Желаю всем участникам экологического форума продуктивной работы и интересных предложений по улучшению экологической ситуации в России и выхода из экологического кризиса!

*С уважением,
Депутат Государственной Думы,
член Комитета по природным ресурсам,
природопользованию и экологии*

Бычкова Евдокия Ивановна

**THE GREETING OF A STATE DUMA DEPUTY BYCHKOVA EVDOKIYA
IVANOVNA FOR ECOLOGY FORUM PARTICIPANTS**

A State Duma Deputy,
a Committee Member on Natural resources,
Nature Management and Ecology

Bychkova E.I.